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 Diplomová práce Jany Havlové metodologicky navazuje na autorčinu vysoce 

hodnocenou bakalářskou práci, směřovanou ke specifice próz pro nedospělé širokého věkového 

spektra, kterým českou nabídku literatury pro děti a mládež již dvě desetiletí obohacuje současná 

ceněná prozaička Iva Procházková. S využitím další teoretické literatury věnované literární 

fantastice (zde se např. zdárně vyrovnala s odlišným přístupem k problému u Tzvetana Todorova a 

Nancy H. Traillové) diplomantka dále precizuje svůj pohled na metaforický rozměr fantastických 

motivů v české próze s dětským hrdinou, sloužící k posílení pohledu na bolavá témata reality 

současného života,  a svůj záběr rozšiřuje o další typy konkrétních textů, vybraných ze širšího 

zásobníku současné prózy pro děti a mládež. Kritériem tohoto výběru byla co největší variabilita 

tvůrčích postupů vztahujících se k tématu práce, bez ohledu na jeho výsadní výrazné umělecké 

uchopení. Vedle prózy Daniely Fischerové Lenka a Nelka neboli AHA sítem diplomantčina výběru 

prošly též příběhy s dětským hrdinou z pera Ivony Březinové (Začarovaná třída), Pavla Brycze 

(Kouzelný svět Gabriely). Ivany Vostřákové (Strašidla z Nerudovky) Petry Braunové (Ema a 

kouzelná kniha) a Miloše Kratochvíla (Kouzelné soboty). 

 V přehledně strukturované práci Jana Havlová podrobuje všechny prózy důkladné 

analýze nejen z teoretických pozic vyplývajících ze sekundární literatury, ale dokládá, že vedle  

aplikace jejích závěrů je schopna i kreativní a sdělné samostatné analytické práce. Nejvíce však 

oceňuji diplomantčin samostatný interpretační vhled, kterým dovede odlišit vrcholné prózy tohoto 

typu, pracující s fantaskními motivy organicky a s vědomím jejich výsostně sdělné funkce při 

zobrazování tzv. „zásadních“ či „velkých“ dobových společenských problémů, dotýkajících se 

nedospělých.   

 Diplomovou práci Jany Havlové považuji za mimořádně zdařilou, oceňuji také velkou 

míru samostatnosti, s níž se autorka zvoleného tématu zhostila.            
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